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Oggetto: Ass. Genitori I.C. Darfo1. Verbale   
dell'assemblea      del 07/11/2014.- 

 
 

 
Il giorno 07 Novembre  2014 , ore  20 presso la scuola media Ungaretti, nella 
sede sociale dell'Associazione Genitori Darfo1,  si  sono riuniti per  l’assemblea i 
membri dell'Associazione stessa e i genitori. 
Sono presenti 9 componenti l’ Ass. Genitori, tra cui la Presidente e Segretario. 
Inoltre partecipano all’incontro anche 42 persone, tra le quali anche personale 
docente e amministratori comunali. 
La presidente Gianna Ugo porge i saluti a tutti i presenti illustrando brevemente 
i punti salienti dell’incontro. Porta l’esempio del racconto “Festa al castello “ per 
spiegare che la partecipazione di ognuno, piccola o grande, serve per arricchire e 
contribuire a costruire le idee ed i progetti. 
Prende poi la parola il Sig. Dirigente scolastico  Denis Ruggeri,  che ringrazia in 
primis per il lavoro svolto dalla nostra Associazione, elogia la buona 
partecipazione alla serata,  per poi illustrare i numeri dell’istituto ( 42 classi per 
un totale di 894 alunni). Spiega brevemente il funzionamento degli organi 
scolastici  rimarcando l’importanza della collaborazione scuola-genitori-
studenti-istituzioni. 
 Invita al rispetto dell’ordine dei ruoli per le comunicazioni colloqui o 
chiarimenti. Richiesto, spiega il prossimo avvento del registro elettronico 
precisando che per ciò che concerne i voti stanno valutando di mantenere il 
rapporto genitore/insegnante per spiegare la “qualità” del voto. Per ciò che 
riguarda le assenze, comunicazioni, ecc. invece saranno introdotte a breve con il 
citato registro.   
 Si discutono poi per ordine cronologico i seguenti punti: 
 
 Viene illustrato  da Nicoletta Savoldelli  il bilancio 2013-21014. 

Sinteticamente si sono avute entrate per €12.600, uscite per € 9.730 che 
sommate agli attivi degli anni precedenti portano ad un attivo a Giugno 
2014 pari a €11.397 (somme arrotondate). Tutti gli atti, scontrini, fatture 
sono conservati nella sede dell’Associazione per trasparenza 
amministrativa.   

 
 
 Prende poi la parola Giacomo Mercanti, Presidente del Consiglio 

d’istituto, significando l’importanza  dei genitori nei ruoli scolastici. 
Sensibilizza sulla partecipazione degli stessi alle iniziative della scuola ed 
alle elezioni dei rappresentanti di classe. 
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 Interviene poi l’Assessore Franzoni che spiega l’importanza della 
collaborazione  tra l’Amministrazione e l’Associazione. Presenta 
l’iniziativa “i doni di S. Lucia” illustrando poi  con Monica Camorani lo 
svolgimento del progetto con tema “La luce” dove i ragazzi realizzeranno 
dei manufatti in creta. A contorno del  progetto ci saranno due convegni 
rivolti ai genitori:il primo il 23 /11 con tema “Le dieci regole per stare 
bene” e il secondo  il 30/11 con tema “ Rapporto conflittuale tra fratelli”. 
Chiuderà il progetto una rappresentazione teatrale l’8 /12. Come per gli 
anni scorsi ci  saranno  numerosi premi per i ragazzi.  A breve saranno 
distribuiti i volantini e ci sarà la pubblicità all’evento. 

 
 La Presidente illustra poi brevemente i risultati del questionario 

distribuito alle famiglie nello scorso anno scolastico, rimarcandone la 
notevole restituzione ( 87%) e citando i temi più “gettonati”. A tal 
proposito anticipa un probabile progetto (in attesa di finanziamento), che 
riguarderà il mondo internet/ social network coinvolgendo professionisti 
del settore oltre alla Polizia di Stato-Polizia Postale. 
 

 Prende poi parola la Dott.ssa Bianchi per la spiegazione del corso 
affettività/ educazione alla sessualità, sviluppato su  3 incontri-serate 
(14,21,e 28 Novembre) con tema “I nostri figli e la sessualità”. Si auspica 
una buona partecipazione alle serate. A brevissimo verranno distribuiti i 
volantini con le date ed i titoli del progetto. 
 

 Mariangela Betta illustra brevemente il progetto “Cittadinanza attiva “ e 
“Segni del benessere, conoscere ,amare e tutelare la propria città”. Spiega 
le idee progettuali per l’anno scolastico in corso ( cita un progetto di una 
camminata per i nostri borghi, illustrazione dei nostri ragazzi  ai turisti 
sulle peculiarità della nostra città). 
 

 L’insegnante Ester Pedersoli illustra il progetto lettura 2014/15 con 
tema “Leggere come…viaggiare…”e presenta alcuni autori, di cui due locali, 
che nel corso dell’anno incontreranno le classi. A Breve verrà distribuito il 
volantino. Sinteticamente gli scrittori incontreranno le classi: 

Fausto Bariselli :………………………….. il 26/27 e 28/11 le 1^,2^ e 3^ elementari 
Greta Cadei :   ……………………………………………………. a Dicembre le 3^ medie 
Emanuele Nava : …………….il 12/13 e 14 marzo tutte le classi della primaria 
Fabrizio Silei :……………………………. il 14/15 aprile le classi della secondaria. 

 Viene definito il numero dei ragazzi che fruiscono del piedi bus ( 22 
Darfo+15 Gianico) ai quali grazie ai fondi dell’Associazione verrà distribuito 
un K-Way. 

 Progetto GE.CO. (Gianico Educa Ai Compiti), viene comunicato che il progetto 
prosegue e vi sono ancora posti liberi ( a chi interessa deve rivolgersi al 
Comune di Gianico o a Casa del Fanciullo). 
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 Viene proposto da alcuni genitori di risolvere una problematica di viabilità,  
che si presenta negli orari di fine scuola. Località della problematica: oltre la 
“Paserella” di Darfo,  (Piazza Abbeveratore) . L’Associazione si prenderà 
eventualmente  l’iniziativa di comunicare con il Dirigente cercando le 
soluzioni più idonee. 

 La rappresentante delle classe 5^  A , chiede anche a nome delle maestre, 
eventuale collaborazione per raccolta fondi/vendita cioccolatini destinata a 
sostenere l’Associazione Maria Letizia Verga di Monza, che opera  per 
assistenza – aiuto alle famiglie con figli che hanno problemi di salute. 

 Data l’assenza per motivi di salute di Fiorella Della Sera, la Presidente illustra 
l’importanza del progetto “Breve..mente” ( dislessie, problemi che 
coinvolgono i ragazzi, problemi in famiglia). 

L’incontro termina alle ore 22,40. 
 

Darfo 08/11/2014 
 
                  Il Presidente                                                   Il Segretario 
 
          ……………….………………                                ………………………………………. 
                                                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

p.p. 


